

96岁老将军20多年捐款40多万

他用80%的收入在全国各地做慈善,还捐赠大米近两万斤

“五一”劳动节即将到来,南京市鼓楼区慈善协会收到了一笔5000元的定向捐款,专门用于慰问基层劳动者。捐赠这笔款项的是南京军区原副政委、今年已经96岁高龄的张玉华将军。他说,“劳动节慰问劳动者,数量不多表心意,只能优先急需者”。其实,快报记者采访后了解到,张玉华将军自1986年离休后,20多年来投身慈善事业,用自己的大部分收入先后向全国各地贫困群众、学校捐款40余万元,捐赠大米近两万斤,今年他获得了“中国好人”的殊荣。

□现代快报记者 陶维洲



相关链接

张玉华将军1916年生于山东文登县,1935年4月加入中国共产党,是1937年胶东天福山起义领导人之一,历经抗日战争、解放战争、抗美援朝战争,1964年晋升少将军衔,曾获二级独立自由勋章、二级解放勋章、一级红星功勋荣誉章,可谓戎马一生。

现代快报记者 辛一 摄

去年一年捐了20多万

“老首长可是我们社区的大善人,一直都在做慈善,还是‘中国好人’呢。”鼓楼区颐和路社区书记凌红介绍,每年春节、中秋节等节日,张玉华都会自掏腰包慰问社区的困难群体,送米送油。今年张玉华获得了“中国好人”的殊荣,为此还获得了1000元的奖金。“今年3月9日,老首长将奖金作为党费献给了社区党组织,他说这钱还给国家,党和国家可以帮助更多需要帮助的人。”凌红说。

昨天,在社区书记的介绍下,快报记者在老将军的家中采访了他。虽然已是96岁高龄,但老老精神矍铄,十分健谈。“我身体好得很,每天学习、锻炼,自己洗衣服,都不需要秘书和勤务员。”老老笑呵呵地告诉记者。谈起做慈善的事,老老动情地说:“我有三个母亲,一个是生母,我尽心奉养老母,直到她寿终。第二个母亲是民母,第三个母亲是党母。对于党和人民,我能够做的很有限,只能在有生之年尽我的微薄之力。”

在谈话中快报记者得知,老老将自己的绝大部分收入都捐给了困难群体。“从最初工资收入的20%到现在的80%,我能捐多少就捐多少。”老老说,“现在国家虽然富强了,但在温饱线以下的人还有不少,我尽我所能帮助其中的千分之一、万分之一都是好的。”

离休后的20多年来,张玉华

的爱心捐赠从没停过。快报记者在网络搜索发现,关于他爱心捐献的新闻有上千条,在老家山东,他还捐建了两所希望小学。他的警卫员小赵告诉快报记者,老老只要在媒体上看到哪里有困难群众,就会让他取钱汇过去。“去年一年他就捐了20多万元,不仅一年的工资都花掉了,还搭上了自己的积蓄。”

2008年汶川大地震后,老老立即让警卫员小赵送一万元到社区,为灾区捐款。这一万元是他当时所有的存款,因为就在2008年初的冰雪灾害中,他向沈阳、武汉等地捐款3万多元,后来又先后向温州残疾人村、六安、金寨、宁波慈善总会、厦门贫困地区等地累计捐款将近7万元。当时小赵心酸地说:“首长,没什么钱了,到月底发工资再捐吧?”老老毫不犹豫地回答:“到月底救谁去,救人要救急!”

离休后总想着发挥余热

除了捐助困难群体外,老老虽已离休但并未真正休息,他总想着尽自己的能力发挥余热,为大家做点实事。“我现在有‘四为’,一为青少年下一代服务,二为在职人员服务,三为老年人服务,四为老区服务。”张玉华说。

快报记者了解到,离休后,张玉华担任了很多社会职务,先后担任了家乡山东文登市几所小学及南京市二十九中和游府西街小学、江宁淳化小学等十几所学校的校外辅导员,他定期去这些学校为学

生们做报告。“我虽然文化程度不高,但给孩子们讲一些做人的道理还是可以的。”老老谦虚地说。

快报记者注意到,在老老将军的客厅中,有一个相当大的书橱,里面摆满了各种各样的书籍,足有上千册。“离休后,我的时间就归我自己自由支配了,每天看书读报是必不可少的。”老老说。

除了给孩子们上课,张玉华还经常给在职人员和老年人做讲座。“现在社会上有一些不好的现象,比如贪污受贿、铺张浪费。所以对在职人员加强传统教育和思想政治教育是有必要的。”对于老年人,他乐于和他们分享养生心得。

别看张玉华已经96岁高龄,但除了听力有些不好外,身体没有大毛病,生活基本自理,在记者采访过程中,他说到得意处还会提高声调,跺跺脚,真是声若洪钟、地板震动。“我的养生经验在全国大部分省份都进行过交流,还上过报纸。”老老说,现在他没有配秘书和勤务兵,衣服自己洗,材料自己写,还能在院里的小菜地种种菜。

快报记者在老老家中看到,这几年他通过自己的思考,向有关部门反映的情况很多,写的材料有厚厚一大摞,不少部门还给他写来感谢信。老老将这些“回报”看得很重,特别是一些他资助过的学校的孩子逢年过节会来看他,让他很高兴。“我看着他们为我唱歌、跳舞,和我交流,我感觉自己也年轻了许多。”老老说。

SIEMENS

我家电器全是西门了

西门子家电166周年真情回馈

siemens-home.cn

166年来西门子家电始终以创新科技满足不同需求,为每个家庭提供与众不同的产品。无论你的家居风格是雅致格调、摩登潮流、或者尊崇风范,都可以在西门子找到合适的产品。

2012年4月21日—5月6日,西门子特别推出166周年真情回馈活动,重重优惠加连连好礼,老用户更有特别惊喜,让西门子为你打造完美新家!

活动详情见店堂海报。



166th Anniversary
1846-2012
166th Anniversary
1846-2012